

锚定航向再出发 奋楫扬帆开新局

——看市市场监督管理局如何积极作为,服务许昌经济社会发展

本报记者 朱兆浩

作为市场监管部门,市市场监督管理局肩负着维护市场经济秩序的重要职能。站在新的历史起点上,如何为“十四五”开好局、起好步?

“进入新发展阶段,构建新发展格局,必须从新发展理念来引领。”近日,市市场监督管理局党组书记、局长王保海这样解题。他表示,市市场监督管理局把2021年确定为市场监管“创新年”,将大力推进思想创新、行为创新、工作创新,有力推动我市市场监管事业高质量发展,为“十四五”良好开局奠定坚实基础。

优化营商环境。该局将持续优化营商环境,深入推进企业开办线上“一网通办”、线下“一窗通办”、“证照分离”、全程电子化、注销便利化、住所(经营场所)登记改革、食品经营许可证、工业产品生产许可证登记改革;探索推进智能化审批,做好政务服务标准化和政务流程再造工作。同时,该局将大力提升知识产权

管理与服务,进一步完善具有培育注册潜力的地理标志后备名录,推动国家地理标志产品保护示范区(钧瓷)通过验收,积极开展区域专利导航工作,争取国家知识产权示范城市获批创建。

强化监管执法。“今年,我们将主要做好强化反不正当竞争执法和打击传销工作、加强价格监管执法、加大知识产权保护力度、加强重点领域市场监管、强化消费者权益保护等5个方面工作。”王保海说,该局将突出加强直销监管,依法查处有影响的传销大案,加强“无传销社区”创建;持续开展重点民生领域、公用企业的涉企收费监督,督促有关单位落实减费优惠政策;强化重要民生商品保供稳价,发挥价格公示作用,平抑价格非正常上涨;定期发布消费警示,妥善应对重大消费维权事件等重点工作的推进落实。

抓安全底线。新的一年,该局

将聚焦重点渠道、区域、品种、环节、时点等,加大抽检监测和监管执法力度;深化“食品安全示范街”创建工作,持续开展餐饮食品安全阳光执法检查工作,扩大“周二查餐厅”活动影响力;确保完成市本级食品抽检工作,确保完成食品经营安全监督检查专项和监督检查覆盖面两个100%工作目标;深化农村集体聚餐提升行动、学校食堂“4D管理模式”工作、“互联网+明厨亮灶”规范提升、食品小作坊提升改造和“6S”标准化建设推广等;强化药品、医疗器械、化妆品等监管,加大“飞行检查”力度,增加抽检频次,从严打击各类违法违规行;建立药品安全隐患排查长效机制,实现医疗器械监管网格化管理覆盖率达到100%;聚焦重点产品,加强质量安全风险监测和评估,避免发生重大安全事故等。

全面提升质量。该局将持续深化质量强市建设,大力开展质量提升行

动,确保中国质量奖、省长质量奖入围企业有大的突破;继续以创建国家标准化综合改革创新先行区和基本公共服务标准化综合试点为依托,大力实施标准化战略;强化质量基础设施建设,加快推进发制品国际标委会的申报工作;争取省机器人标准化委员会秘书处落户许昌;在主要领域成立多个市级标准化技术委员会;力争国家陶瓷质检中心通过市场监管总局验收;完成国家蜂产品质检中心向总局的申报工作;探索检测中心改制及资产重组和市场化运营模式,打造国内知名检测机构品牌。

扬帆“十四五”,奋进正当时。“创新是第一动力,唯创新者进、唯创新者强、唯创新者胜。2021年,我们将以‘创新年’活动为抓手,坚持目标导向、问题导向,砥砺奋进,开拓进取,优质高效完成各项任务,实现‘十四五’良好开局,以优异成绩庆祝建党100周年。”王保海说。

我市4条高速公路被列入全省高速公路“13445工程”第二批切块项目

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 白树伟)日前,记者从市交通运输局获悉,省交通运输厅下发《关于下达高速公路“13445工程”第二批切块项目的通知》,我市4条高速公路被列入全省高速公路“13445工程”第二批切块项目,分别是许昌市绕城高速公路、郑州至南阳高速公路郑州至许昌段、焦作至平顶山高速公路新密至襄城段、周口至平顶山高速公路临颍至襄城段。

据悉,许昌市绕城高速公路建设里程55公里,计划总投资89亿元;郑州至南阳高速公路郑州至许昌段建设里程66公里,计划总投资115亿元;焦作至平顶山高速公路新密至襄城段建设里程96公里,计划总投资121亿元;周口至平顶山高速公路临颍至襄城段建设里程49公里,计划总投资56亿元。这4条高速公路入选全省高速公路“13445工程”第二批切块项目,将进一步增强郑许一体化交通对接,助力

郑州大都市圈建设,完善综合交通运输网,提升路网效益,为许昌经济社会高质量发展提供强有力的交通支撑。

“下一步,市交通运输局将按照省交通运输厅要求,制订项目节点计划,明确节点目标,抓紧组织开展项目前期各项工作,积极推动项目尽快落地实施。”市交通运输局负责人表示。

许昌供电公司全力保障农村客户用电

本报讯(记者 苏杭 通讯员 焦永生)2月3日,在建安区邓庄乡后王庄村,许昌供电公司施工人员将该村100千伏变压器增加至200千伏安,以保证该村春节期间安全可靠用电。这是该公司全力保障农村春节用电的一个缩影。

春节临近,外出务工人员返乡,加之不断攀升的取暖用电负荷,为满足春节期间农村客户的用电需求,许昌供电公司主动作为,在保障电网安全供电的同时,积极开展形式多样的供电服务活动,让广大农村客户过一个亮堂的舒心年。该公司以加强设备健康运行的硬件方面入手,组织人员对所辖供电区域内的用电设施进行拉网式排查,及时对过载、重载变压器进行增容改造,共新增变压器40余台、更换变压器134台,增加容量18兆伏安。同时,该公司还组织各县级供电企业统一行动,开展度冬保电攻坚战,全面了解外出务工人员返乡情况、家用电器增加情况等,及时做好负荷预测,并根据线路和变压器负荷情况,“一线一策”“一变一策”,制订科学、有效的春节保电方案,保证春节期间农村客户的正常用电。

另外,许昌供电公司在优质服务软件方面,积极开展多种形式的优质服务活动,将供电服务送到农村客户家门口。该公司实行挂牌服务,主动将台区经理手机号码向台区客户进行公布,确保发生用电故障时及时联系到台区经理,第一时间消除用电故障;充分发挥青年志愿者、党员服务队的作用,让他们主动走进乡村,通过设立用电咨询台和流动展板等方式,与村民“零距离”沟通,宣传冬季用电形势,引导村民节约用电、安全用电,增强群众的用电意识,并义务为村民检查线路和用电设备,消除用电隐患,提升农村客户度冬安全用电水平。

森源集团与自由汽车、新鼎资本“牵手”



图为签约仪式现场

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 时芳芳文/图)2月3日,河南森源集团有限公司(以下简称森源集团)、自由(深圳)新能源汽车科技有限公司(以下简称自由汽车)、北京新鼎鼎盛资本管理有限公司(以下简称新鼎资本)签订新能源汽车项目合作协议。

森源集团是集科研、制造、新能源发电、投资金融及国际贸易等为一

体,拥有员工两万多名现代化企业集团,先后荣获“国家工业品牌示范企业”“国家重点高新技术企业”“国家级知识产权优势企业”“中国企业500强”等称号。森源集团于2009年进入新能源汽车领域,取得了新能源乘用车、商用车货车、纯电动乘用车等生产资质,具有新能源汽车生产资质、生产条件、产业基础、上市公司

的融资渠道等综合优势。

自由汽车成立于2021年,是以广汽蔚来原CEO廖兵为主建立的一家全新新能源智能网联汽车团队。其核心团队拥有成熟的新能源智能网联汽车项目经验,在广汽蔚来,曾在25个月时间内,以仅200人的团队、5亿元人民币的投资规模,实现了自公司成立到整车交付的壮举。这一效率在汽车行业无人能及。该团队核心人员廖兵拥有25年以上的汽车研发经验,曾在广汽本田、广汽零部件、广汽菲克和广汽研究院等任职。新鼎资本成立于2015年,是经中国证监会备案的合格股权投资机构,先后投资威马汽车、小鹏汽车、亿华通等新能源汽车产业,是国内造车新势力主要投资方之一。

森源集团有关负责人表示,国家《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》的发布实施,为新能源汽车产业发展提供了广阔的发展空间。“十四五”期间,新能源汽车市场将进入“市场+政策”的双轮驱动新阶段。森源集团与自由汽车、新鼎资本“牵手”,形成了资本、国内一流的汽车制造与技术团队、产品资质与制造等要素的有机结合,必将成为国内新能源汽车的又一翘楚。

开发区召开2021年经济工作会议,会议指出——

以产业立区强区 紧抓“六个区中园”建设

出。据了解,2020年,开发区全区生产总值预计完成67亿元,增长3.5%左右;规模以上工业增加值增长3.7%;固定资产投资增长0.8%,实现由负转正;一般公共预算收入完成4.9亿元,增长2.5%。以上成绩的取得,扭转了开发区在全市排名长期靠后的局面,为推动“二次创业”再创新佳绩、再铸新辉煌奠定了坚实基础。

为此,开发区将继续围绕实现“二次创业”高质量发展目标,努力打造“产业引领、产城融合的经济强区”“宜居宜业的品质城区”。到“十四五”末,开发区将建成“五区三高地”,即国家绿色制造示范区、中部地区高端装备制造产业引领区、中南部地区电梯制造业核心区、河南外向型经济发展先行区、许昌“智造之都、宜居之城”样板区,先进制造业和现代服务业深度融合的现代产业高地、城乡融合发展的示范引领高地和改革

开放的新高地。到2035年,开发区将打造出一批百亿级、五百亿级、千亿级产业集群,力争进入百强国家级开发区较好位次。

2021年,开发区设定经济社会发展的主要预期目标,即地区生产总值增长7.5%以上,规模以上工业增加值增长7.5%以上,固定资产投资增长6.5%,社会消费品零售总额增长9%,一般公共预算收入增长5%,进出口总值稳定增长,主要经济指标均与全市平均水平持平。

为推动“十四五”高质量发展取得良好开局,下一步,开发区经济工作重点聚焦制造业高质量发展,围绕立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,找准基点、找准优势、找准短板、找准对策,以“产业立区强区”为引领,以“六个区中园”(科技产业园、电梯产业园、智能装备产业园、电子商务产业园、国际合作产业园、生物医药产业

园)建设为载体,坚持“项目为王”,强化“五个理念”,围绕“四产业一融合”,抓住“五个突出”,深入推动开发区“二次创业”,当好许昌经济发展的项目部、服务部。同时,开发区将主要做好以下几个方面:一是深入强化“五个理念”,着力实现发展新跨越,即坚持创新驱动理念、园区转型理念、发展战略新兴产业理念、改造提升传统产业理念和补齐发展短板理念;二是切实围绕“四产业一融合”,争当“智造之都”排头兵,即做强智能电梯产业、做大电力电气装备产业、做实生物医药产业、做稳现代服务产业,做优产城融合;三是认真抓好“五个突出”,确保实现工作新气象,即突出党建引领凝聚强大发展合力、突出高质量发展保持经济稳定增长、突出改革开放营造优良营商环境、突出乡村振兴加快农业农村现代化、突出民生改善实现群众生活高品质。

许昌垃圾焚烧发电项目 入选“2020年生态环境创新工程百佳案例” 变“废”为宝 助力“无废城市”建设

本报讯(记者 王培敏)2月7日,记者从中国环境报社组织开展的“2020年生态环境创新工程百佳案例”活动中,经过专家评委审核和评议,许昌垃圾焚烧发电(许昌天健易地改建)项目成功入选“2020年生态环境创新工程百佳案例”。

据了解,许昌垃圾焚烧发电(许昌天健易地改建)项目位于许昌市西郊香山公园以南,一期建设面积179亩,总投资约10.6亿元,日处理生活垃圾2250吨,建设3台750吨/天机械炉排焚烧锅炉,配置两台25兆瓦抽凝机组加1台B15兆瓦背压机组。工程建设采用建筑业10项新技术中的6大项、13子项,利用实用新型专利两项,获得“省级工法”3项。该项目外观设计汲取汉代高台宫殿建筑之形神,秉承许昌独特历史文化之底蕴,将现代工业建筑融合在历史古风中,气势恢宏。

许昌市是全国“11+5”个“无废城市”建设试点之一。随着许昌垃圾焚烧

发电(许昌天健易地改建)项目的正式投运,许昌生活垃圾的处理方式也由填埋转变为焚烧发电。该项目通过生活垃圾焚烧发电,把垃圾中的生物质能转化为电能和热能,送入千家万户。截至2020年12月24日,该项目累计无害化焚烧生活垃圾140.86万吨,发电3.1亿度,供热47.97万吨。

市生态环境局相关负责人表示,许昌垃圾焚烧发电(许昌天健易地改建)项目让生活垃圾的安全处置成为许昌“无废生活”体系建设的主力军,减少了废弃物的产生,实现了资源的充分利用,减少了环境污染,有力推动了许昌“无废城市”建设。



市交通运输局 荣获“全省交通运输行业2020年度 污染防治工作先进单位”称号

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 白树伟)2月4日,记者从市交通运输局获悉,省交通运输厅下发关于全省交通运输行业2020年度污染防治工作开展情况的通报,根据年度考核结果,市交通运输局荣获“全省交通运输行业2020年度污染防治工作先进单位”称号。

自2020年以来,市交通运输局认真贯彻落实习近平生态文明思想,坚决按照“打赢污染防治攻坚战”的决策部署,结合工作实际,制订了年度行业大气污染、水污染防治攻坚实施方案,对污染防治工作进行周密部署,围绕重

点攻坚任务,扎实开展运输结构调整、公路两侧非法堆场治理、道路扬尘管控、国三柴油货车治理淘汰、水污染防治等工作,强化重污染天气应对管控,推进全行业污染防治攻坚工作有序开展,取得了显著成效。

“下一步,市交通运输局将以此为契机,严格按照‘三管三必须’要求,主动作为,持续发力,继续深入打好行业污染防治攻坚战,努力实现‘全路无垃圾、车行无扬尘’的目标,为‘十四五’行业生态保护开好局、起好步提供强有力的交通支撑。”市交通运输局负责人表示。



2月2日,市工商联相关领导带领市消费品批发与零售业商会负责人到禹州市小吕镇罗庄村进行农产品生产基地考察,并看望慰问贫困户,为他们送去慰问品。图为考察团一行在贫困户家中慰问。

魏东雅 摄

开发区总工会 开展“送温暖”慰问活动



慰问组一行亲切看望寇红超家庭

本报讯(记者 徐鼎焯文/图)临近春节,职工群众的冷暖始终牵动着工会“娘家人”的心。1月29日上午,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)总工会慰问组冒着严寒,到困难职工、困难农民工家中走访慰问,为他们送上慰问金和慰问品,并致以节日的问候和新春的祝福。

“谢谢大家来看我,开发区总工会帮了我很多忙,无论是在生活、医疗上,还是在小孩的教育上,真的很感谢……”慰问中,困难职工寇红超激动地表达了谢意。今年48岁的寇红超是津药瑞达(许昌)生物科技有限公司的一名职工,慰问困难职工家庭60户。

其父患有额面癌、前列腺癌,妻子患有甲状腺癌,两个女儿还在上学,本不富裕的家庭也因此愈加举步维艰。得知这一情况后,开发区总工会根据相关帮扶政策,为其争取到相应的资金帮扶,同时,鼓励他要有走出困难的信心。据了解,开发区总工会始终坚持以人为本,为职工排忧解难,切实把职工利益放在首位,每年对工会会员进行摸底和慰问,把党和政府的关怀、温暖送到每一名困难职工的心中,让他们真切体会到大家庭的温暖。今年以来,开发区总工会共筹集慰问款物约9万元,慰问困难职工家庭60户。



本报讯(记者 苏杭)做强智能电梯产业,以“产业立区强区”为引领,围绕“四产业一融合”,做优产城融合,抓好72个重点项目,争当“智造之都”排头兵……这是记者在1月28日召开的国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)2021年度经济工作会议上了解到的。

会议科学研判了当前的经济形势,具体部署了全年经济工作。2020年,开发区面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,特别是新冠肺炎疫情的严重冲击,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,去年经济工作成效显著、特点突